Szerves savak, bazisok

Tekintsiik az alabbi — nagybetiikkel jelolt — anyagokat:

A) Etil-alkohol D) Piridin
B) Ecetsav E) Imidazol
C) Metil-amin F) Glicin

Vilaszoljon a megfeleld, egyetlen anyag betiijelével (ha tobb valasz is lehetséges elegendd
egyetlen betlijel megadasa)! Valaszoljon a feltett kérdésekre is!

a) Fehérjealkot6 vegyiilet. Adja meg, milyen sav-bazis tulajdonsaggal rendelkezik!

b) Gyenge sav, protonleadasra fémnatriummal képes, de vizes oldata semleges kémhatasu.
Adja meg a natriumos reakcio egyenletét €s a szerves termék nevét!

¢) Vizzel szemben csak savként viselkedhet, vizes oldata savas kémhatasu. Adja meg a
natrium-hidroxiddal valo reakcidjanak egyenletét!

d) Bazis, molekulaja kizardlag egyszeres kovalens kotéseket tartalmaz. Adja meg a sdsavval
val6 reakciojanak egyenletét, és a keletkezd s6 nevét!

e¢) Alkohol denaturalasara hasznaltak. Adja meg, milyen sav-bazis tulajdonsaggal rendelkezik!

(2012. majus)

Megoldas: (12 pont)

a)F, I pont
amfoter I pont
by A I pont
2 CH:CH,OH + 2 Na =2 CH;CH:ONa + H, I pont
Na-etanolat (Na-etoxid) I pont
c)B I pont
CH;COOH + NaOH = CH;COONa + H,O I pont
d)C I pont
CH;NH, + HCl = [CH3NH;3]" + CI” I pont
metil-ammonium-klorid I pont
e)D I pont

bazis I pont



